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Конспект НОД в старшей группе «Солнышко»  

по развитию речи на тему: «Творчество А.С. Пушкина» 

 
Цель: продолжать знакомить детей с биографией и творческой деятельностью А. С. 

Пушкина;  

Задачи: 

Образовательные: расширять словарь детей, обогащать речь образными 

выражениями. 

Развивающие: развивать интерес к художественной литературе и чтению. Развивать 

творческие способности, выразительность речи.  

Воспитательные: воспитывать любовь и уважение к русским поэтам. Прививать 

любовь к родному слову. Воспитывать бережного и уважительного отношения к 

книгам; формировать дружеские взаимоотношения между детьми. 

Демонстрационный материал: портрет А.С. Пушкина, Биография А.С. Пушкина. 

Книги: «Сказка о рыбаке и рыбке», «Сказка о мертвой царевне и о семи богатырях», 

Сказка о царе Салтане»,  Отрывок из поэмы «Руслан и Людмила», аудиозапись «Шум 

моря», мольберт, цветные карандаши, белые листы А4. 



1. Вводно - мотивационный этап. 

Ход занятия: 

Воспитатель: - Ребята, а вы любите сказки? (Да). 

       - Какие же вы сказки знаете? (Ответы детей). 

       - А кто же их написал? (Ответы детей). 

                 - Правильно, писатели. Их очень много. А мы с вами уже знаем одного 

великого русского писателя. И зовут его Александр Сергеевич Пушкин. 

Посмотрите внимательно на портрет и давайте вспомним, какие же он сказки 

написал. (Ответы детей). 

       

                 - Молодцы, А. С. Пушкин он родился в Москве в 1799 году. Имя 

великого русского поэта и его творчество не забыто. Его именем названы города, 

площади, улицы, станции метро. Во многих городах установлены памятники 

Александру Сергеевичу Пушкину. А его произведения мы читаем и любим до сих 

пор .А вы знаете, кто воспитывал маленького Сашу? (няня Арина Родионовна). 

                 - Верно, няня Пушкина была искусной сказочницей и рассказчицей. Она 

часто рассказывала маленькому Саше сказки, которые слышала или сочиняла 

сама. Именно ее сказки очаровали будущего поэта, и благодаря этому за период 

своего творчества А. С. Пушкин написал семь сказок. Он очень любил свою няню 

и посвятил ей свои стихи: 
Подруга дней моих суровых. 

Голубка дряхлая моя! 

Одна в глуши лесов сосновых, 

Давно, давно ты ждешь меня. 

Ты под окном своей светлицы, 

Горюешь будто, на часах,  

И медлят поминутно спицы  

В твоих наморщенных руках. 



2. Основной этап. 

Воспитатель: 

              - Ребята, сегодня нам надо будет нарисовать портрет А.С. Пушкина. 

Проходите за столы, присаживайтесь. Но что бы нам лучше стало рисовать, 

сделаем с вами пальчиковую гимнастику.  

Пальчиковая гимнастика "Любимые сказки" 

Будем пальчики считать, (Сжимать и разжимать 

пальцы рук в кулачки) 

Будем сказки называть 

Рукавичка, Теремок, (Загибают пальчики) 

Колобок - румяный бок. 

Есть Снегурочка - краса,               

Три медведя, Волк - Лиса.                                

Не забудем Сивку-Бурку,                                 

Нашу вещую каурку. 

Про жар-птицу сказку знаем,                             

Репку мы не забываем 

Знаем Волка и козлят. 

Этим сказкам каждый рад. (Потряхивание руками). 

 



 

3. Рефлексия. 

Воспитатель: - Ребята, сегодня мы с вами вспомнили о великом русском поэте 

А.С. Пушкине. Нарисовали его портрет. И я вас очень хвалю. Многие из вас 

знают наизусть отрывок из поэмы «Руслан и Людмила «У лукоморья дуб 

зеленый». 

                        - Вам понравилось сегодня наше занятие? (Да). 

Дети совместно с воспитателем прикрепляют в группе на стенд свои работы, в 

свободное время рассматривают. Анализируют. 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


